

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-кооперативного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 9 (141)

Вторник, 21 января 1964 года.

Цена 2 коп.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ, ТОВАРИЩИ ХЛЕБОРОБЫ!

### Обращение коллектива Мазуровского совхоза Кемеровского управления ко всем работникам сельского хозяйства области

Дорогие товарищи! На прошедшем в декабре минувшего года Пленуме ЦК КПСС принят грандиозный план химизации народного хозяйства нашей страны.

И вот газеты и радио разнесли по всей стране радостную весть о создании очередного Пленума ЦК КПСС, на обсуждение которого выносится вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития брошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Очередной Пленум ЦК — это еще одно свидетельство заботы нашей партии о дальнейшем подъеме и развитии сельского хозяйства, о росте благосостояния советского народа. И эта забота вдохновляет всех нас на большие дела, зовет на борьбу за новые трудовые достижения.

14 и 15 января на фермах нашего совхоза прошли собрания колхозников и механизаторов, животноводов и специалистов сельского хозяйства. На собраниях мы обсудили задачи, которые поставлены перед нашими декабрьским Пленумом, наметили рубежи, за которые будем бороться в 1964 году, и приняли обязательства в соревновании за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

При обсуждении своих возможностей и резервов мы опирались на результаты, достигнутые хозяйством в прошлом году и на опыт наших передовиков.

В 1963 году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, совхоз добился неплохих результатов. Например, зерновых получено 11,8 центнера, кукурузы — по 208, картофеля — по 130 и овощей — по 95 центнеров с гектара.

Совхозные же маяки имели более высокие показатели. К примеру, картофелевод Николай Кузьмич Зайкин на площади 120 гектаров вырастил по 167 центнеров, а с семенного участка в 40 гектарах собрал по 300 центнеров с гектара.

Чтобы выполнить это обязательство, мы организуем подкормку всех посевов овощей аммиачной водой, которую нам в до-

годах молока от коровы за последние время возросли.

В районе яровым у нас идея зелени, которую выращиваем сейчас гидропонным способом. Посоветовавшись, мы решили пополнить свой запас кормов и за счет болотных кочек. Они сейчас почти ежедневно подготавливаются и подаются на свиноводческую ферму. Свиняки тт. Иванова и Селезнева предварительно их измельчают и кочки являются неплохим кормом для свиней.

Весь о. озимые 10 февраля

зернов картофеля. Кукурузоводы первой фермы со всей площади посева получили по 274 центнера зеленой массы с гектара.

Опыт передовиков вселяет в нас уверенность, что обязательства, принятые на 1964 год, будут выполнены.

Здесь же будет бороться наш коллектив в наступившем году?

Мы ставим задачу вырастить по 14 центнеров зерновых и 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Для успешного решения такой задачи у нас есть все необходимое — семена, техника, хорошие земли, удобрения.

Главное для нас — выращивание высоких урожаев картофеля и овощей, так как наш совхоз пригородный и призван обеспечить трудящихся города Кемерова картофелем и овощами.

Картофеля намечаем получить по 175 центнеров с каждого из 500 гектаров посева, в том числе: на ферме № 1 — по 200 центнеров и на ферме № 3 — по 150 центнеров. А картофелеводческое звено Н. К. Зайкина будет бороться за 200 центнеров с каждого из 200 гектаров, а с площа-ди 40 га берется собрать по 350 центнеров.

Реальны ли эти цифры? Да, реальны.

Семена картофеля у нас засыпаны полностью и откалиброваны. Посадку будем вести только сортами «Эйрон», «Берлинхаген» и «Лорх», добиваясь, чтобы на гектаре было не менее 45 тыс. кустов.

Кроме того, внесем по 35—40 тонн перегноя на гектар посева, а также будем производить подкормку минеральными удобрениями, которых в этом году мы получим более 500 тонн.

В 1964 году 310 гектаров земель у нас будет занято под овощами. Решили с каждого из них получить не менее, чем по 180 центнеров овощей, в том числе капусты — по 300 центнеров с гектара.

Чтобы выполнить это обязательство, мы организуем подкормку всех посевов овощей аммиачной водой, которую нам в до-

годах молока от коровы за прошедший год. Председатель райисполкома А. Г. Казаковский с удовлетворением заявил, что годовой план по закупке мяса выполнен на 200 процентов, сельские и поселковые Советы, заготовители успешно справились с планом по заготовке шерсти.

Т. Казаковский вручил Почетную грамоту исполнителю района и первую денежную премию председателю Ижморского поссовета С. С. Филиппову. Постсовет выполнил годовой план по закупке мяса на 436, молока — на 100,6, шерсти — на 294 процента. Грамота и вторая денежная премия вручена Н. А. Пряченой — председателю Дачно-Троицкого сельсовета.

Почетные грамоты получили

кам продуктов сельского хозяйства у населения за прошедший год. Председатель райисполкома А. Г. Казаковский с удовлетворением заявил, что годовой план по закупке мяса выполнен на 200 процентов, сельские и поселковые Советы, заготовители успешно справились с планом по заготовке шерсти.

Т. Казаковский вручил Почетную грамоту исполнителю района и первую денежную премию председателю Ижморского поссовета С. С. Филиппову. Постсовет выполнил годовой план по закупке мяса на 436, молока — на 100,6, шерсти — на 294 процента. Грамота и вторая денежная премия вручена Н. А. Пряченой — председателю Дачно-Троицкого сельсовета.

На совещании намечены конкретные мероприятия для выполнения поставленной задачи.

26 заготовителей, продавцов, сборщиков молока.

Секретарь парткома Л. Я. Красовский и заместитель начальника управления А. С. Ницарев рассказали о том, какие большие задачи стоят по заготовкам продуктов животноводства в 1964 году.

Участники совещания единодушно решили: годовой план по заготовкам мяса выполнить в первом квартале. А это значит закупить у населения района 450 тонн этой продукции. В первом квартале решено закупить молока 200 центнеров, яиц — 100 тысяч штук, шерсти — 50 центнеров.

На совещании намечены конкретные мероприятия для выполнения поставленной задачи.

Ф. ЛОМОВ.

## ВЫСОКИЕ НАОДИ — ПОДАРОК ПЛЕНУМУ

Замечательных трудовых успехов добились в прошлом году животноводы второй Ново-Николаевской фермы колхоза «Победа».

По итогам соревнования среди колхозных ферм коллектив этой фермы занял первое место, получив по 2144 кг молока от каждой фуршной коровы. Это лучший показатель по управлению.

Достижнутые успехи — итог паженного, добросовестного труда всех работников фермы: скотников во главе с Лукой Павловичем Шартасентом, дойрак.

Среди лучших дойрак, первые, одни из которых свои годовые обязательства Вероника Семенова, Татьяна Алакицкая, Галина Кекк. Каждая из них надела более 2300 кг молока от коровы.

Хорошо трудится коллектив

фермы в первые дни нового года. Исследуй на трудности нынешней зимовки, животноводы берутся за счет районального распределения кормов, хорошего ухода за животными, чистоты и порядка на скотных дворах, добросовестного отношения к работе добиваются неплохих результатов. В отдельные дни дойраки получают среднесуточные надои более 5 килограммов. Первество среди дойрак, как и в прошлом году, занимают Татьяна Ефимова и Вера Семенова.

Нет сомнения, что открытие в феврале очередного Пленума ЦК КПСС животноводы Ново-Николаевской фермы встретят хоровыми трудовыми подарками.

И. ДИК,

секретарь парткома колхоза «Победа».

Любовь, добросовестное отношение к своему делу, постоянное стремление сделать все, что от тебя зависит — отличительная черта в характере Надежды Николаевны Шевлюковой. 12 лет работает Надежда Николаевна дойракой на второй ферме Ангерело-сельского совхоза. Добрая слава, которая идет о ней в совхозе, не пришла сама. Она завоевала упорным, настойчивым трудом. Внимательно, с большой заботой ухаживает Н. Н. Шевлюкова за каждой коровой, строго соблюдает установленный на ферме распорядок для коровы у нее всегда чистые.

В прошлом году Надежда Николаевна надолго по 1885 кг молока на корову. Нынче она стремится значительно повысить продуктивность своих коров. Как все животноводы фермы, Н. Н. Шевлюкова встречает февральский Пленум ЦК КПСС высокими показателями в труде.

На снимке: Надежда Николаевна Шевлюкова.

Фото Л. Губарева.

## СВОДКА О ВЫВОЗКЕ ПЕРЕГНОЯ НА 20 ЯНВАРЯ (п-проц. к плану).

В целом по управлению вывезено перегноя на поля 51451 тонн или 12,9% превышаю плану.

По совхозам-плановывозки перегноя под урожай текущего года выполняются так:

### КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	21,3	7,2
«Прогресс»	13,7	4,0
«Победа»	5,6	20,5
им. Ленина	12,4	5,5
«Кр. пумоловец»	16,0	5,6
«Родина»	11,6	18,4
«Азат Себер»		10,0

# ЗА РАБОТУ, ТОВАРИЩИ!

Минул пятый год семилетки. Канун нового года ознаменовался выдающимся событием в жизни нашей страны — состоялся Пленум ЦК КПСС, который рассмотрел вопрос о химизации народного хозяйства. Принятые на Пленуме решения будут иметь решающее значение для создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Особое значение имеют решения Пленума для судей сельского хозяйства. Интенсификация сельскохозяйственного производства на основе широкой химизации и механизации — вот то, что должно быть сегодня предметом особой заботы партийных организаций, руководителей и специалистов хозяйств, всех тружеников колхозов и совхозов.

Проведенная перестройка партийных, советских и хозяйственных органов благотворно сказалась на производственной деятельности совхозов и колхозов, входящих в наше производственное управление. Следует сказать, что в минувшем году колхозники, рабочие совхозов, специалисты, хозяйствственные кадры, а также партийные, профсоюзные, комсомольские организации, заготовительные организации и местные Советы проделали значительную работу по выполнению хозяйствственно-политических задач, поставленных партией и правительством перед трудящимися управлениями.

Колхозы и совхозы управления организованно провели весенний сев. На весенне-полевых работах, как правило, отмечалось высокое качество и соблюдение требований агротехники. Своевременно закончена уборка урожая зерновых. Под яровой климаты минувшего года поднято 101 тысяча гектаров зяби. В амбары засыпано 27 тысяч тонн семян, что обеспечивает полностью план посева яровых культур. В 1963 году на поля было вывезено 156 тысяч тонн перегноя и навоза. В истекшем году, несмотря на засуху, собран более высокий урожай картофеля и кукурузы по сравнению с предыдущим годом, а на отдельных участках в ряде хозяйств получены высокие урожаи этих культур. Однако в результате засухи в целом получен очень низкий урожай остальных сельскохозяйственных культур. По этой причине в совхозах и колхозах сложились неблагоприятные условия по обеспечению общественного животноводства кормами.

И все же, несмотря на эти трудные условия, усилиями колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, наших руководящих кадров государственный план продажи мяса выполнен на 114 проц. молока — на 92 проц., яиц — на 100 проц., и шерсти — на 107 проц. Продано государству 52500 центнеров мяса, или на 11000 центнеров больше, предыдущего года, 162392 центнера молока, или на 9100 центнеров больше, 2370 тысяч яиц, или на 330 тысяч штук больше, продано шерсти 408,5 центнера, или больше на 8,5 центнера.

Особенно хороших результатов добились коллективы Яйского и Троицкого совхозов, которые выполнили государственные планы по продаже продуктов животноводства по всем показателям.

Яйский совхоз увеличил производство и продажу государству

Л. КРАСОВСКИЙ,

секретарь парткома производственного управления.

по сравнению с 1963 годом: мясо — на 32,7 проц., молока — на 14,9 проц., яиц — на 49 проц., шерсти — на 26,6 проц. Троицкий совхоз продал государству больше, чем в предыдущем году, мяса на 22,4 проц., молока — на 19,6 проц.

У нас много передовиков сельскохозяйственного производства, настоящих маяков, которые своим самоотверженным трудом преумножают славу хлеборобов.

Больших успехов в повышении молочной продуктивности скота добились коллективы животноводов Судженской, Ольговской и Туратской ферм Яйского совхоза (управляющие тг. В. С. Желнерович, Н. Т. Найденко, И. А. Соловьев), Симбирского и Воскресенского отделений Троицкого совхоза (тг. И. С. Селиверов и Е. Ф. Филимонов), Ново-Николаевской фермы колхоза «Победа» (бригадир тов. Э. И. Дмитриченко), Старо-Покровского отделения Первомайского совхоза (бригадир тов. И. П. Котов), Теплореченской фермы колхоза «Азат Себер» (бригадир тов. Х. Алтыбаев).

Высоких производственных показателей в воспроизводстве овец и в настриге шерсти добились овцеводы Старо-Покровского отделения Ижморского совхоза тг. М. А. Моржин и Д. Г. Моржин, а также овцеводы колхоза им. Ленина.

Среди птицеводов управления первое место держит коллектив Судженской фермы Яйского совхоза (бригадир тов. А. П. Борщев, инженеры тг. И. И. Прачева, Э. А. Вальд, Н. И. Бурганова, Э. Х. Штульф, Э. К. Гениберг, В. А. Семкина, Н. Д. Гребенюк).

Среди свиноводов впереди коллектив свинофермы Чедатского отделения Святославского совхоза (бригадир тов. В. И. Рейк).

Однако у нас много неиспользованных резервов и возможностей, особенно в производстве и продаже молока. Надо прямо признать, что только из-за отсутствия напряжения в борьбе за государственные планы колхоз им. Жданова план по продаже молока недовыполнил всего на 3,4 проц., колхоз им. Ленина — на 6,1 проц., колхоз «Прогресс» — на 1,7 проц., Первомайский совхоз — на 1,8 проц. В ряде хозяйств управления очень низки наценки молока. Задача состоит в том, чтобы в начавшемся году организовать проведение зимовки скота, экономично и бережно расходовать каждый килограмм имеющихся кормов, тщательно готовить их к скармливанию, широко использовать хвою и веточную корма, химические добавки. Следует усилить организаторскую и массово-политическую работу на фермах с тем, чтобы люди, работающие на этом ответственном участке производства, проявились величайшей ответственностью за сохранность каждой головы скота.

Все хозяйства нашего управления закончили 1963 год с убытками. Мы разработали мероприятия по ликвидации экономического отставания, выполнение которых позволит совхозам и колхозам в ближайшие два года стать рентабельными. Подъем экономики совхозов и колхозов

— дело части наших кадров и партийных организаций.

Народнохозяйственным планом на 1964—1965 годы предусмотрено дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства и полеводства. В шестом году семилетки мы должны будем произвести и продать государству за счет колхозов и совхозов управления зерна 80 тысяч тонн, мяса — 3577 тонн, молока — 17400 тонн, яиц — 1200 тысяч штук, шерсти — 232 центнера, картофеля — 1400 тонн, овощей — 400 тонн.

Это высокие рубежи и несложно задача. Чтобы обеспечить выполнение намеченных планов, от партийных организаций колхозов и совхозов потребуется большая организаторская и политическая работа в массах.

Центральный Комитет нашей партии назвал повышение урожайности сельскохозяйственных культур главной задачей в земледелии.

Чтобы выполнить эту задачу, нам следует в работе переходить от отгульных разговоров о севооборотах и системе земледелия к практической организации этой системы земледелия, конкретной работе над каждым полем. Для этого потребуется перестроить всю агрономическую службу. Осуществляя подъем культуры земледелия, нам нужно решать такие вопросы, как борьба с засухой, повышение эффективности и хозяйственного использования естественных лугов, разумно организовать уход и обработку паров, а также их использование. До сих пор мы плохо организуем производство и хранение органических удобрений. Ни в одном хозяйстве вашего управления по существу не организовано производство местных удобрений. А навоз, как правило, разбрасывается где попало и в результате неправильного хранения обесценивается. Мало культуры в использовании перегноя, вывозимого на поля. Перегной разбрасы-

вается неправильно, большиими кучками, на значительном расстоянии друг от друга. Поэтому и на полях пестрота: где густо, а где пусто.

Весть о созыве 10 февраля очередного Пленума ЦК КПСС, который обсудит вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции», вызвала среди трудающихся района глубокий интерес и естественное стремление встретить открытие Пленума новыми трудовыми успехами.

Партийные организации должны возглавлять этот трудовой и политический подъем, направить энтузиазм трудающихся на решение стоящих перед нами задач. А задачи наши конкретны и значительны.

Мы имеем возможность произвести на колхозных и совхозных фермах и продать государству в первом квартале мяса — 300 тонн, молока — 3000 тонн, яиц — 500 тысяч штук. В том числе в январе: молока — 770 тонн, мяса — 200 тонн, яиц — 300 тысяч штук. Кроме того нам предстоит закупить у населения в первом квартале 290 тонн мяса, 100 тысяч штук яиц и 50 центнеров шерсти.

Успешное выполнение этих задач в сочетании с образцовой подготовкой к весенне-полевым работам, завершением ремонта тракторов и сельхозмашин, очисткой и доведением семян до посевных кондиций, усиливением темпов вывозки органических удобрений на поля, улучшением содержания животных, с наибольшей эффективностью использования каждого килограмма кормов, каждого грамма химических добавок — все это будет лучшим подарком предстоящему Пленуму Центрального Комитета и дополнительным вкладом в дело борьбы за выполнение величественной Программы строительства коммунизма. За работу, труженики!



Целинный край. Десять лет назад был создан совхоз «Свободный», который является в настоящее время одним из передовых хозяйств Есильского производственного управления Целиноградской области.

В совхозе большое внимание уделяется не только зерновому хозяйству, но и развитию животноводства. На фермах содержится 1.600 голов крупного рогатого скота, 1.900 свиней, 17 тысяч голубей птицы. Работает машинный доильный зал типа «карусель».

При совхозе работает межхозяйственный биомиццевый цех, который за год даст хозяйствам производственного управления до 20 тонн цепного антибиотика.

В этом году совхоз даст государству 300 тонн мяса и около 1.000 тонн молока.

На снимке: заведующий межхозяйственным биомиццевым цехом П. Н. Руднichenко и лаборантка Н. А. Петрова в лаборатории.

Фотохроника ТАСС.

## Живешь в селе — зной агрехимию!

### Несколько приимеров

Только от одних вредителей и болезней сельскохозяйственных систем покер в сельском хозяйстве деревенской России ощущалась в 1 миллиард 400 миллионов рублей. Теперь есть и в наше время.

В прошедшем году хозяйствами нашего управления из 1824 га сахарной свеклы перезябли 1350 га. Даже по скромным подсчетам (если взять, что от болезней, вредителей и сорняков потери 100% на посевах), то три пятой урожайности 160 ц. «га недополучено 16 тыс. ц. сажи на сумму 18 тыс. руб. Отличные шансы имеют химия и борьба с болезневыми заболеваниями зерновых культур.

Можно ли предотвратить эти потери? Конечно. Прежде всего нужно строго соблюдать все агротехнические требования к семенам, сортировке почвы, срокам и качеству сева. Ведь шансы на успех, что чем лучше семена, тем дружнее всходы, тем меньше поражаются они болез-

## Химия в борьбе

Продолжаем заочный семинар по агрехимии. Сегодня вы прочтете статью агронома-энтомолога управления тов. Фролова.

### Химические средства обработки семян

В хозяйствах нашего управления большой ущерб зерновым культурам наносит посевная, это зерна 1750 ц. «га недополучено 18 тыс. ц. сажи на сумму 1200 ц. «га «Родина» — 2800, «Азат Себер» — 650, в Уланском совхозе — 2000 ц.

Такое явление неприятно. Нужно очистить семена от пыльца, тем, в конечном итоге, повысив урожайность.

Теперь мы перейдем к борьбе с болезнью семян.

Для уничтожения вредителей болезней, которые осаждаются на семенах, требуется пропагандировать семена ядохимикатами. Применение производимых сухих, полувлажных и влагаемых способами. Для пропаганды применяются специальные машины ШУ-1 «Б» и ШУ-2, в которых происходит плавательное перемешивание семян с ядохимикатами.

Было определено, что же пропаганды, что при сухом способе, только подходит в смешанную камеру зерна. При этом способе препараты лучшедерживаются на поверхности семян и улучшаются санитарно-гигиенические условия труда. Рассмотрим способ пропаганды из ШУ-1 «Б» 10—20 литров и ШУ-2 5—15 литров на тонну семян. Пропагандация машинами надо на самый минимальный расход жидкости с тем расчетом, чтобы быть можно меньше высыпаться влагой семян.

Затем следует пропагандить сухие

## Химия — сельскому хозяйству

Шедший здесь книга «Химия — сельскому хозяйству». Ученые и специалисты дают земледельцам ценные советы по различным видам применения минеральных удобрений, гербицидов и других продуктов большей химии.

Это — первая книга из обширной серии изданий по вопросам химизации сельского хозяйства, которые предусмотрены издать в ближайшем году.

# РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ!

## ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ

Снегом укрыты поля. Зима, а помыслы хлеборобов самого крупного в управлении колхоза «Родина» устремлены к предстоящей весне. В этом году им надо много поработать, чтобы поднять урожайность полей, добиться дальнейшего повышения продуктивности общественного животноводства.

Став на вахту в честь февральского Пленума ЦК партии, механизаторы и полеводы артели с каждым днем усиливают темпы подготовки к весенне-полевым работам. В хозяйстве идет ремонт тракторов, прицепных почвообрабатывающих и посевных орудий. На поля, отведенные под пропашные культуры, вывозятся местные удобрения из расчета: 20 тонн на гектар.

По-ударному трудаются на ремонте тракторов механизаторы Роман Немыкин, Алексей Лапин, Михаил Новоселов, Алексей Маслов и ряд других. Досрочно выполнив план ремонта машин в четвертом квартале, они неплохо трудятся на подготовке техники и сейчас. Из 33 тракторов, имеющихся в колхозе, почти половина готова к выходу в поле.

В колхозе за последнее время заметно усилены темпы и на ремонте прицепного сельхозинвентаря. На линейку готовности поставлено 10 плугов, 8 сеялок, 7 сцепок, 2 лущильника и т. д. На подготовку к севу почвообрабатывающих посевных орудий добросовестно трудятся механизаторы Иван Дерюгин, Николай Арышев и Александр Вымов. Под стать им, не считаясь со временем, работают на ремонте

сельхозинвентаря кузнец Алексей Липков с молотобойцем Алексеем Акуловым. Нормы выработки они почти ежедневно выполняют на сто и более процентов. Качество ремонта всегда безупречно.

Известно, что пропашная система земледелия немыслима без достаточной заправки почвы местными и минеральными удобрениями. Но так как минеральных удобрений в этом году в хозяйстве будет еще мало, то в землю будут внесены в основном местные органические удобрения.

На массивы пропашных культур — картофеля, кукурузы и сахарной свеклы — хлеборобы артели решили вывезти к началу весенних полевых работ более 20 тысяч тонн перегноя. Около трех тысяч тонн его сбортовано на полях. Неплохо идет транспортировка местных удобрений в поле

в шестой комплексной бригаде. Здесь работает механизированное звено, в распоряжении которого имеются тракторы с прицепными тележками и санями. Трактористы Г. Беспалов, М. Горняк и другие вывозят за день по 100 и более тонн перегноя.

По сравнению с прошлым годом посевы пропашных культур в колхозе будут на 10% увеличены. Возрастут посевы таких ценных кормовых культур, как картофель и кукуруза. Большая площадь земли, чем в 1963 году, будет занята и под горохом.

Весна шестого года семилетки уже не за горами. Воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК партии, труженики колхоза «Родина» готовят ей достойную встречу.

А. МИХАЙЛОВ.

## ЗНАНИЯ ХИМИИ — ВСЕМ

В борьбе за дальнейшее развитие отечественной науки химии, пропаганде химических знаний советской школе, учителству отводится видное и почетное место. Перед учителями химии и биологии поставлена благодатная задача: помимо занятий в школе, на которых ученикам

почищими видами минеральных удобрений, их характеристиками и способами применения. В другой ступени, созданной для обучения людей, имеющих образование 7—10 классов (сюда же должны войти агрономы отделений сельхозов и колхозов), должны кроме этого подробно ознакомиться с методами химического анализа почв и растений, с практическим применением приборов Алямовского и Магнитского, которые есть в каждой средней и восьмилетней школах.

По нашему мнению, агрехимическую учебу следует создать из двух ступеней. В первой, скомплектованной из людей, имеющих образование, скажем, до 7 классов, нужно дать знания основных химических элементов, необходимых для питания растений, а также ознакомить с ос-

новами агрехимических и агробиологических знаний, в создании агробиохимических лабораторий, в проведении анализа

тень должен выступать из ямы на 30 сантиметров. Пространство между плетнем и стенками котлована заполняют землей, смешанной с солью, и утрамбовывают.

Затем в течение трех недель котлован заполняют водой до тех пор, пока ее фильтрация в почву не превысит 5 миллиметров в сутки.

Для того, чтобы аммиак не испарился, на поверхности воды образуют масляную пленку из дизельного топлива (соли). Котлован затем укрывают досками или горбылями, на которые укладывают хворост, обмазанный смесью глины с солью. В этой крыше оставляют отверстие для забора воды.

По такому способу в совхозе «Глобовский» Богодуховского производственного управления уже сооружено хранилище аммиачной воды емкостью 14 кубических метров.

(ТАСС).

по внесению удобрений, исходя из данных анализа почв и растений.

В Улановской средней школе мы решили начать изучение агрехимии с третьей четверти. Полученные знания по агрехимии помогут учащимся старших классов провести анализ почв первого отделения сельхоза и составить с помощью агрономов почвенную карту. В эти дни ученики заняты сбором ценного удобрения — древесной золы, которой мы удобрим школьный опытный участок.

Педколлектив Улановской школы обращается ко всем учителям района с призывом включиться в активную работу по претворению в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В. НОРОВИН.

Преподаватель химии  
Улановской средней школы.

## С СОРНЯКАМИ, БОЛЕЗНЯМИ И ВРЕДИТЕЛЯМИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

протравливание вручную (лонгами), так как при этом препарат неравномерно наносится на семена.

Для сухого протравливания семян применяются следующие препараты:

**ГРАНОЗАН** — тонкоразмолотый, ртутьно-органический препарат белого или светло-серого цвета. Для протравливания им семян против твердой головки дозировка: пшеницы 1 кг из 1 тонны, при сильном поражении головкой дозировка увеличивается до 1,5—2 кг, для ячменя против твердой головки — 1,5, для овса против твердой и пыльной головки — 2 и для гороха 4 кг препарата на 1 тонну семян. Протравливать гранозаном за 2—3 месяца до сева следует только семена, имеющие влажность не выше 16 процентов.

**ПРЕПАРАТ ТМТД** — порошок белого или сероватого цвета. Им обрабатывают семена в дозировке: пшеницы 2, ячменя 3, овса 4, гороха 8 кг на тонну семян. Протравливать можно перед севом и за 2—3 месяца до высеива, если влажность семян не выше 16 процентов.

**ПРЕПАРАТ АБ** — порошок зеленовато-голубого или зелено-вато-серого цвета. Применяется для протравливания семян пшеницы в дозировке 2 кг на тонну. На пленчатых культурах препарат мало эффективен. Если семена имеют влажность не выше 16 процентов, то можно протравливать за 5—6 месяцев до посева.

**ФОРМАЛИН** применяется для влажного протравливания. Это — прозрачная, бесцветная жидкость с характерным резким запахом. Протравливают раствором, приготовленным из одной части 40%-ного формалина

и 300 частей воды. Требуется 100 литров раствора на тонну семян пшеницы или ячменя, зараженных головкой. Смоченное раствором зерно насыпают брезентом и тянут два часа, после чего брезент снимают и просушивают в тени до нормальной влажности.

**ГИБСАХЛЮРАН** применяется для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений. Применяются, в основном, отечественные препараты — гексахлоран и ДДТ. Гексахлоран — порошок белого или светло-серого цвета с запахом пластины.

## Простейшее хранилище аммиачной воды

В сельском хозяйстве все более широкое применение находят аммиачная вода. Она является прекрасным удобрением для полей, обогащает азотом корма. Однако до настоящего времени в колхозах и совхозах нерешенной проблемой является хранение большого количества этого ценного химического продукта.

Научные работники украинского института почвоведения разработали эффективный способ хранения аммиачной воды в котлованах. Для этой цели необходимо вырыть круглый котлован диаметром 3—3,5 метра и глубиной 2—2,5 метра. Дно этой ямы следует взрыхлить на глубину 20 сантиметров и засыпать поваренной солью из расчета три килограмма на квадратный метр. Почву и соль смешивают и уплотняют.

В котловане на расстоянии 25—28 сантиметров от стенок устанавливают вкруговую густой иллюминатор, который с внутренней стороны облицовывают толью. Пле-

тер сажи, так в непосредственное для опыления всходов в дозировке 10—20 кг на гектар. Гексахлоран можно вносить в почву одновременно с посевом и с удобрениями.

ДДТ — порошок белого или желтоватого цвета. Применяется для опыливания всходов от вредителей в дозировке 15—25 кг на гектар.

### Как нельзя делать

Ко вышеизложенному должно быть ясно, что обработка семян ядохимикатами дает желательные результаты только при соблюдении дозировки и при качественной обработке. А у нас что получается? Выезжают в поле и сразу же начинается горячка. Надо сеять и в то же время протравливать семена. От такого «протравливания» толку мало: два-три рабочих вручную посыпают ядохимикатами семена и насыпь ядохимикатов насыпают и перелопачивают их. Где пусто, где густо, а где идет маечето.

Так делать нельзя. Обрабатывать семена вручную (лонгами) надо совместно запретить. Уже в этом году хозяйства нашего управления будут полностью обеспечены ядохимикатами. Нужно использовать их с умом, чтобы получить как можно большие отдачи.

А. ФРОЛОВ, агроном-автоматолог управления.

Омская область. Животноводы сельхозартели имени Карла Маркса Омского производственного управления всех дойных коров перевели на механическое доение. В минувшем году колхоз в два раза увеличил производство молока и одним из первых в управлении вышел на годовой план продажи его государству.

Больших успехов добилась молодая доярка комсомолки Галина Смургишина. Она надолго по 2.700 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: мастер механизированного доения Г. Смургишина. Фотохроомика ТАСС.



# Из редакционной почты

## Тиражи лотерейных выигрышней в 1964 году

Многим из тех, кто участвовал в тиражах денежно-вещевой лотереи, прошлый год принес много подарков. Только наша центральная сберкасса в 1963 году оплатила выигрышней лотереи на сумму 9370 рублей. В числе крупных выигрышней было два мотоцикла, шесть швейных, три стиральных машины, два холодильника, четыре ковра и другие ценные вещи.

С 1 января нового года в сберегательных кассах, киосках, союзпечати, магазинах и отделениях связи продаются лотерейные билеты первого выпуска 1964 года. Стоимость билета прежняя. Тираж первого выигрыша состоится в городе Моск-

ве 13 февраля. Очередные тиражи будут проводиться 2 апреля в гор. Перми, 20 мая в гор. Чебоксары, 2 июля в гор. Казани, 13 августа в гор. Свердловске, 23 сентября в гор. Иваново, 4 ноября в гор. Куйбышеве и 25 декабря в гор. Москве.

Среди крупных выигрышней, как и раньше, будут разыгрываться легковые автомашины «Москвич», мотоциклы, пианино, холодильники, стиральные машины и др.

Товарищи, приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи, участвуйте в тиражах!

А. ДМИТРИЕВ,  
зав. центральной  
сберкассы.

## Незабываемая поездка

Интересно провели зимние каникулы старшеклассники Яйской школы № 2. 25 лучших учеников школы были награждены туристическими путевками в Москву. Большинство из них были в столице впервые и, конечно, поездка туда оставила у них неизгладимое впечатление. Ребята с большим интересом осмотрели достопримечательности и исторические места Москвы, посетили Кремль, Кремлевский Дворец съездов, Третьяковскую галерею, побывали на ВДНХ, в театрах им. Станиславского и Немировича-Данченко, им. Маяковского, в театре оперетты, во многих музеях. Им посчастливилось побывать на молодежном бале, на елке в Лужниках.

Недавно ребята вернулись из Москвы. Вот что рассказывают

о них: Юра Пилипенко, ученик 11 «б» класса.

— Я не первый раз в Москве. Наша столица очень красива! Особенно поразил меня Дворец съездов — прекрасное архитектурное сооружение.

Люба Полякова, ученица этого же класса —

— Я была в Москве впервые. И никогда не забуду этого. Москва — сердце нашей Родины. Сколько чудесного я видела там: исторические памятники, Красная площадь, Кремль, станции метро! Разве обо всем расскажешь! Не забуду, как мы поднялись на Ленинские горы, какой прекрасной Москва выглядит с высоты!

Дух захватывает! Очень красива новая Москва, район Черемушки...

Полные незабываемых впечатлений, ребята вновь сели за парты, чтобы хорошо учиться, быть готовыми к большой самостоятельной жизни.

Г. СЕННИКОВ, преподаватель Яйской школы № 2.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

В 123 номере нашей газеты жители села Соболинки спрашивали у руководителей Первомайского совхоза и рабкоопа, райпотребсоюза когда же вместо обещаний начнется строительство магазина в селе.

Председатель райпотребсоюза тов. Хорьков (пока только он) ответил редакции, что «Первомайский совхоз своими силами приступил к заготовке леса и строительству магазина. Райпотребсоюз выделит не менее двух тысяч рублей на приобретение и установку оборудования».

А вот тов. Аносов почему-то молчит.

АДРЕС И И ТЕЛЕФОНЫ

„Вперед к коммунизму“

Раб. пос. Яя, ул. Красноармейская, 1.

Телефоны: редактора и ответственного секретаря 1-119, зам. редактора и отделов 0-13, типографии 1-32 (через управление).

## День открытых дверей

Недавно коллектив Красноярской средней школы провел для родителей день открытых дверей. С докладом «Об эстетическом воспитании учащихся» выступила учительница З. В. Маркова.

Затем родители беседовали с учителями классов, в которых учатся их дети. Эта живая форма беседы значительно помогает и преподавателям и родителям плодотворнее вести работу по воспитанию юных граждан.

Старшеклассники школы подготовили для своих пап и мам концерт художественной самодеятельности. Понравилась родителям выставка работ учащихся, на которой были представлены рисунки, рукоделье и вышивки, образцы изделий слесарной и столярной мастерских. Встречи учителей и родителей решены устраивать чаще.

В. КУЛИКОВА, Красный Яр.

## Обсуждаем статью „ПРОСТИЛ ЛИ ЛЮДИ?“

## Нельзя прощать!

С какой любовью, заботой и заложил он суду, потеряв совесть вниманием расти и воспитывать и человеческое обличье: «спасибо». Теперь он доволен. Свободен.

Нет, Трифонова надо наказывать не так, а строже, жестче. Так, чтобы он прочувствовал это до глубины души. Мое предложение — отправить его на самую трудную работу и взыскивать с него большую часть заработка на содержание детей.

Государство воспитает их, но надо было бы сделать это за счет Трифонова.

М. ЗАЙКОВ, пенсионер.

20 января исполнилось 20 лет со дня освобождения (1944) частями Советской Армии Новгорода от фашистских захватчиков



Новгород. Площадь Победы.  
Фото А. Скороспехова.

Фотохроника ТАСС

## Аркадий Гайдар

Завтра исполняется 60 лет со дня рождения А. П. Гайдара (Голиков) (1904—1941) выдающегося советского писателя



В ПРАВОМ верхнем углу его рукописей всегда горела маленькая алая звездочка. Всю свою жизнь он прожил как солдат и борец. Он ушел в Красную Армию, когда ему не было 14 лет, а в 17 лет уже командовал полком.

И в своем литературном труде он оставался красивым командиром — воспитателем подрастающего поколения. Все книги Гайдара, написанные им за 20 лет, отвечают этой задаче...

Гайдар не боялся показать мальчишкам и девочкам все сложности жизни. Он умел ребят быть смелыми, добрыми, честными, бдительными; умел не скучными прописями, а чудесными книжками, со страниц которых встают, как

живые, их ровесники и ровесницы «Тимур и его команда», «Чук и Гек», «Судьба барабанщика», «Военная тайна», «Школа», «Голубая чашка» — эти книги читаю и те, кто еще мал, и те, кто уже вырос.

Гайдар погиб в первые месяцы Отечественной войны. На книгах Гайдара воспитываются все новые поколения борцов за светлое коммунистическое будущее.

НА СНИЖЕ: Гайдар Аркадий Петрович.

## На голубых экранах

### Вторник

21 ЯНВАРЯ  
11.00 «Чистое небо». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
18.30 Телевизионные новострии.

18.45 «Ураган на Кубе». Документальный фильм.

19.00 Спортивное обозрение.

19.10 Киножурнал.

19.20 Поля зовут умелых.

19.30 «Резерв плодородия». Научно-популярный фильм.

19.50 Комсомольский проектор.

20.05 «Чистое небо». Художественный фильм.

21.30 Издано в Кемерове.

### Среда

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.

12.15 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
18.30 Телевизионные новострии.

18.45 Для школьников.

Всадник, скакущий впереди.

19.10 «Чук и Гек». Короткометражный художественный фильм.

19.55 «Живые герои». Художественный фильм.

21.10 «Знакомы ли вам эти мелодии?». Концерт-загадка.

21.45 Урок английского языка.

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.

12.15 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новострии.

18.45 Для школьников.

Всадник, скакущий впереди.

19.10 «Чук и Гек». Короткометражный художественный фильм.

19.55 «Живые герои». Художественный фильм.

21.10 «Знакомы ли вам эти мелодии?». Концерт-загадка.

21.45 Урок английского языка.

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.

12.15 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новострии.

18.45 Киножурнал.

18.55 Для малышей. Мультипликационные фильмы.

19.25 Семилетка, год шестой.

19.35 Путь к правде.

19.55 «Черная процессия». Документальный фильм.

20.10 «Баллада о солдате». Художественный фильм.

21.40 Концерт.

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.

12.15 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новострии.

18.45 Киножурнал.

18.55 Для малышей. Мультипликационные фильмы.

19.25 Семилетка, год шестой.

19.35 Путь к правде.

19.55 «Черная процессия». Документальный фильм.

20.10 «Баллада о солдате». Художественный фильм.

21.40 Концерт.

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.

12.15 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новострии.

18.45 Киножурнал.

18.55 Для малышей. Мультипликационные фильмы.

19.25 Семилетка, год шестой.

19.35 Путь к правде.

19.55 «Черная процессия». Документальный фильм.

20.10 «Баллада о солдате». Художественный фильм.

21.40 Концерт.

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.

12.15 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Телевизионные новострии.

18.45 Киножурнал.

18.55 Для малышей. Мультипликационные фильмы.

19.25 Семилетка, год шестой.

19.35 Путь к правде.

19.55 «Черная процессия». Документальный фильм.

20.10 «Баллада о солдате». Художественный фильм.

21.40 Концерт.

22 ЯНВАРЯ  
11.00 «Живые герои». Художественный фильм.